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Ata nº 045/2017 da Sessão Ordinária, realizada aos 12 (doze) dias do mês de 
setembro de 2017 (dois mil e dezessete), às 18:00 (dezoito) horas. Reuniu-se na 
Câmara Municipal de Vereadores de São Mateus - Estado do Espírito Santo, sob a 
Presidência do Vereador Sr Carlos Alberto Gomes Alves, e Secretariado pelo 
Vereador Sr Ajalírio Caldeira Varges. DO PEQUENO EXPEDIENTE: A seguir o Sr 
Presidente fez a abertura da Sessão e após as formalidades regimentais, solicitou 
ao Sr Secretário que efetuasse a chamada dos Srs. Vereadores, para verificação do 
Quorum legal, responderam presente os 10 (dez) Srs. Vereadores: Ajalírio Caldeira, 
Antônio Luiz Cardoso, Aquiles, Carlos Alberto, Francisco Amaro, Jaciara Teixeira, 
Jorge Recla, Doda Mendonça, Jozail Fugulim e Paulo Chagas, com exceção do Sr. 
Vereador Jerri Pereira afastado de suas funções por força de liminar. Assim 
constatado, o Sr. Presidente convidou a Sra. Vereadora Jaciara Teixeira para que 
efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Ato contínuo, o Sr Presidente 
solicitou ao Secretário da Mesa que procedesse a leitura dos expedientes enviados 
a esta Casa de Leis, do que constou o seguinte: Leitura da Ata n° 033/2017. Ato 
contínuo o Sr. Presidente declarou aprovada a Ata 033/2017. PODER EXECUTIVO: 
Expediente OF/PMSM/SMGAB N° 531/2017, protocolizado sob o n° 001256/2017, 
da Prefeitura Municipal de São Mateus, que encaminha Decreto n° 9.261/2017; 
Leitura do Decreto n° 9.261/2017, que “ABRE CRÉDITO ADICIONAL 
SUPLEMENTAR DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES, DE SÃO MATEUS 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PODER LEGISLATIVO: Expediente protocolado 
sob nº 001341/2017 do Exmº Vereador Francisco Amaro de Alencar Oliveira, 
solicitando o que preceitua o Artigo 256 do Regimento Interno desta Casa de Leis, 
afim de que o Senhor Arilson da Luz Mendes – Presidente do Comitê da Bacia 
Hidrográfica do Rio São Mateus, possa fazer o uso da Tribuna Popular, para proferir 
pronunciamento relacionado ao Comitê, razão pela qual se torna plenamente justa a 
presente solicitação. DIVERSOS: Proposições sujeitas à DISCUSSÃO e VOTAÇÃO: 
Indicações nºs 657 e 658/2017 de autoria do vereador Sr. Ajalirio Caldeira, que 
solicita: Instalação de luminárias nos postes de iluminação pública situados na 
estrada de acesso à Associação de Cooperação Agrícola, na Comunidade Córrego 
da Areia, até o galpão localizado no Assentamento 13 Setembro e Viabilizar a coleta 
do lixo doméstico do Povoado Km 44, Distrito de Nestor Gomes. Indicações nºs 659 
e 660/2017 de autoria do vereador Sr. Aquiles, que solicita: Doação do terreno 
localizado nas proximidades do campo de futebol, situado no Bairro Porto, para a 
Associação de Capoeira Dendê e Calçamento da Rua Luiz João Berto, situada no 
Bairro Bonsucesso I. Indicações nºs 661 e 662/2017 de autoria do Vereador Sr. 
Carlos Alberto, que solicita: Reforma do CEIM Sementinha, situado no Bairro 
COHAB e Ampliação e reforma do CEIM São João, situado no Bairro Sernamby. 
Indicação nº 663/2017 de autoria do Vereador Sr. Doda Mendonça, que solicita: 
Construção de rede pluvial na Rua Sócrates e complementação da obra na Rua 
Wallas Batista de Oliveira, situadas na Comunidade Santa Maria, Distrito de 
Itauninhas, para escoamento das águas das chuvas. Indicações nºs 664 e 665/2017 
de autoria do Vereador Sr. Jorge Recla, que solicita: Reitera a indicação nº 
009/2017, que diz respeito ao calçamento da Rua Santa Rita (imediações da EMEF 
Professora Marizete Venâncio do Nascimento e CEIM Brilho do Saber), situada no 
Bairro São Miguel e Envie a esta Casa Legislativa Projeto de Lei alterando o artigo 
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1º da Lei nº 932/2010, visando a concessão de ticket alimentação aos servidores, do 
Poder Executivo, que ocupam Cargos Comissionados e DTs. Indicações nºs 666 e 
667/2017 de autoria do vereador Sr. Jozail do Bombeiro, que solicita: Limpeza da 
Rua Groelândia, localizada no Bairro Vila Nova e Contratação de guarda-vidas para 
atuar nas praias do município de São Mateus. Indicações nº 668 e 669/2017 de 
autoria do vereador Sr. Paulo Chagas, que solicita: Instalação de ponto de apoio da 
saúde na Comunidade Córrego Grande – Km 18 e Instalação de 3 (três) postes com 
luminárias na Comunidade Córrego Grande – Km 18 (sendo: um em frente à Igreja 
Assembleia de Deus; um em frente à sede da Associação de Moradores e outro nas 
imediações do ponto de ônibus). REQUERIMENTO nº 130 de autoria do Sr. 
Vereador Antonio Luiz Cardoso que solicita: Faça cumprir o que determina a Lei nº 
1.160/2012 que “Dispõe sobre a presença obrigatória de profissional treinado em 
primeiros socorros nos eventos realizados no município de São Mateus – Estado do 
Espírito Santo, e dá outras providências”. REQUERIMENTO nº 131 de autoria do Sr. 
Vereador Carlos Alberto que solicita: Envie a esta Casa de Leis relação nominal de 
todos os Professores de Educação Física (Efetivos e DTs), bem como informe onde 
estão lotados. REQUERIMENTO nº 132 de autoria do Sr. Vereador Paulo Chagas 
que solicita: Convidar o Comandante do 13º Batalhão da Polícia Militar, Sr. Paulo 
Cesar Duarte, para comparecer à Câmara Municipal de São Mateus, na Sessão 
Ordinária do dia 26 de setembro do corrente ano, às 18hs (dezoito horas), para fazer 
uma explanação com relação à Segurança Pública no município de São Mateus. 
Moção nº 037/2017 de autoria do vereador Sr. Antonio Luiz Cardoso, que solicita: 
VOTO DE PESAR aos familiares do Senhor PAULO CEZAR ZANELATO AMORIM, 
em virtude do seu falecimento ocorrido no dia 06 de maio do corrente ano. Moção nº 
038/2017 de autoria do vereador Sr. Jorge Recla, que solicita: VOTO DE 
CONGRATULAÇÃO ao Senhor JULIO CESAR DE SOUZA IANNIE – Bispo da 
Igreja Mundial do Poder de Deus, e sua esposa, Sra. MARIA DE FÁTIMA PIRES 
IANNIE, pelos relevantes serviços de evangelização prestados, principalmente, no 
Estado do Espírito Santo.  Em Segundo Turno Projeto de Emenda Nº 002/2017, 
que “ALTERA O ARTIGO 23 DA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE SÃO 
MATEUS, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, DATADA DE 05 DE ABRIL DE 1990”, 
do Poder Legislativo, de Autoria dos Vereadores: Ajalirio Caldeira, Antônio Luiz 
Cardoso, Aquiles, Carlos Alberto, Francisco Amaro de Alencar Oliveira, Jaciara 
Teixeira, Jerri Pereira, Jorge Recla, Doda Mendonça, Jozail do Bombeiro e Paulo 
Chagas, com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, Justiça, Direitos 
Humanos, Cidadania e Redação. Ato contínuo, atendendo à pedido do Sr. Vereador 
Francisco Amaro, o Sr. Presidente concedeu a palavra ao Sr. Arilson da Luz 
Mendes, que, após cumprimentar a todos, fez pronunciamento relacionado ao 
Comitê da Bacia Hidrográfica de São Mateus, falando da importância do mesmo, 
dos desafios hídricos enfrentados por São Mateus e região e das possíveis medidas 
a serem tomadas para sanar o problema da salinização da água no Município, tendo 
assim, encerrado sua fala. Ato contínuo, o Sr. Presidente passou a Sessão para o 
GRANDE EXPEDIENTE: Não havendo Vereadores inscritos para o uso da palavra 
o Sr. Presidente sugeriu que as indicações fossem votadas em bloco, não havendo 
manifestação contrária por parte dos Senhores Vereadores, passando assim para a 
ORDEM DO DIA: Submeteu em discussão e votação: Indicações nºs 657, 658, 659, 
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660, 661, 662, 663, 664, 665, 666, 667, 668 e 669/2017. Em DISCUSSÃO: Em 
VOTAÇÃO: Aprovadas por Unanimidade. Ato contínuo o Sr. Presidente sugeriu que os 
requerimentos fossem votados em bloco, não havendo manifestação contrária pelos 
Srs. Vereadores: REQUERIMENTO nº 130 de autoria do Sr. Vereador Antonio Luiz 
Cardoso que solicita: Faça cumprir o que determina a Lei nº 1.160/2012 que “Dispõe 
sobre a presença obrigatória de profissional treinado em primeiros socorros nos eventos 
realizados no município de São Mateus – Estado do Espírito Santo, e dá outras 
providências”. REQUERIMENTO nº 131 de autoria do Sr. Vereador Carlos Alberto que 
solicita: Envie a esta Casa de Leis relação nominal de todos os Professores de 
Educação Física (Efetivos e DTs), bem como informe onde estão lotados. 
REQUERIMENTO nº 132 de autoria do Sr. Vereador Paulo Chagas que solicita: 
Convidar o Comandante do 13º Batalhão da Polícia Militar, Sr. Paulo Cesar Duarte, para 
comparecer à Câmara Municipal de São Mateus, na Sessão Ordinária do dia 26 de 
setembro do corrente ano, às 18hs (dezoito horas), para fazer uma explanação com 
relação à Segurança Pública no município de São Mateus. Em DISCUSSÃO: Em 
VOTAÇÃO: Aprovados por Unanimidade. Moção nº 037/2017 de autoria do vereador 
Sr. Antonio Luiz Cardoso, que solicita: VOTO DE PESAR aos familiares do Senhor 
PAULO CEZAR ZANELATO AMORIM, em virtude do seu falecimento ocorrido no dia 06 
de maio do corrente ano. Em DISCUSSÃO: Com a palavra o Sr. Vereador Carlos 
Alberto, que, após pedir licença das formalidades legais, fez um breve relato da vida do 
falecido, ressaltando o exemplo de conduta e civilidade que teve em vida, tendo assim, 
encerrado sua fala. Em VOTAÇÃO: Aprovada por Unanimidade. Moção nº 038/2017 de 
autoria do vereador Sr. Jorge Recla, que solicita: VOTO DE CONGRATULAÇÃO ao 
Senhor JULIO CESAR DE SOUZA IANNIE – Bispo da Igreja Mundial do Poder de Deus, 
e sua esposa, Sra. MARIA DE FÁTIMA PIRES IANNIE, pelos relevantes serviços de 
evangelização prestados, principalmente, no Estado do Espírito Santo. Em 
DISCUSSÃO: Com a palavra o Sr. Vereador Jorge Recla, que após pedir licença das 
formalidades legais, fez um breve relato do trabalho prestado pelo homenageado no 
Estado, tendo assim, encerrado sua fala. Em VOTAÇÃO: Aprovada por Unanimidade. 
Em Segundo Turno Projeto de Emenda Nº 002/2017, que “ALTERA O ARTIGO 23 DA 
LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO DE SÃO MATEUS, ESTADO DO ESPÍRITO SANTO, 
DATADA DE 05 DE ABRIL DE 1990”, do Poder Legislativo, de Autoria dos Vereadores: 
Ajalirio Caldeira, Antônio Luiz Cardoso, Aquiles, Carlos Alberto, Francisco Amaro de 
Alencar Oliveira, Jaciara Teixeira, Jerri Pereira, Jorge Recla, Doda Mendonça, Jozail do 
Bombeiro e Paulo Chagas, com Parecer Favorável da Comissão de Constituição, 
Justiça, Direitos Humanos, Cidadania e Redação. Em DISCUSSÃO: Em VOTAÇÃO: 
Aprovado por Unanimidade. Não havendo mais nada a tratar, o Sr Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão, para constar, eu................................................, Ajalírio 
Caldeira Varges - Secretário, conferi a presente Ata, que por estar em conformidade 
será assinada por mim, pelo Sr Presidente e demais membros da mesa. 
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